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INDLEDNING
Faget Kommunikation & Undervisning afsluttes med en formidlingseksamen efterfulgt af en 
dialog, hvor den studerende viser didaktisk og teoretisk indsigt. Eksamen foregår individuelt og 
bedømmelses eksternt.

FORMÅL
Formålet er at vurdere den studerendes evne til at formidle og reflektere over et undervisnings-
forløb. Det skal være synligt i praksis, hvilke overvejelser den studerende har gjort sig forud for 
undervisningsforløbet, og efterfølgende skal den studerende kunne reflektere over den gennem-
førte undervisning med inddragelse af relevant teori.

FIGURANTER
Eksamen er struktureret på den måde, at alle studerende agerer figuranter over to dage. På 
selve eksamensdagen møder alle eksaminander ind på samme tidspunkt og agere figuranter for 
hinanden. Derudover har alle studerende en ekstra dag, hvor de skal agere figuranter. Nedenfor 
er vist et eksempel:

FORMÅL
Formålet er at vurdere den studerendes evne til at formidle og reflektere over et undervisnings-
forløb. Det skal være synligt i praksis, hvilke overvejelser den studerende har gjort sig forud for 
undervisningsforløbet, og efterfølgende skal den studerende kunne reflektere over den gennem-
førte undervisnin

STRUKTUR
Til hver eksaminand er der afsat 30 min inkl. votering og karaktergivning. Den studerende påb-
egynder eksamen ved at fremføre sin undervisningssekvens. Hertil har den studerende 12-13 
min. Herefter vil der være en individuel samtale med eksaminator og censor, hvor den studer-
ende har mulighed for at argumentere for sine didaktiske, pædagogiske og teoretiske valg i 
undervisningssekvensen. 
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REEKSAMEN
Den studerende kan efter eget ønske gå til reeksamen, hvis der er givet 00 eller -3 ved ek-
samen. En reeksamen har samme betingelser som eksamen i faget. Tidspunktet for reeksamen 
bestemmes af undervisningen og skal passe ind i uddannelsens planlægning. Det er muligt at 
blive indstillet til reeksamen 3 gange. Reeksamen bedømmes eksternt.

VURDERINGSKRITERIER 
Der gives én karakter efter 7-trinsskalaen. Bedømmelsen baseres på et helhedsindtryk af ek-
saminandens præstation og bygger bl.a. på følgende:
At kunne holde et passende aktivitetsniveau og flow
Den studerendes faglige og pædagogiske indsigt
At kunne arbejde med passende stofmængde og progression
At kunne lære fra sig og skabe de omstændigheder, der gør, at andre har mulighed for at lære
At den studerende illustrerer viden om de forskellige lag, der i det valgte emne, kan være tale 
om

INDHOLD OG KRAV 
Senest 24 timer før eksamen trækker den studerende en eksamenscase, der indeholder et un-
dervisningsemne og en målgruppe. Eksamensplanen udarbejdes når de studerende har trukket 
deres eksamenscases og fordelingen sker på baggrund af emnerne. For sportsholdene placerer 
eksamenscases sig inden for emnerne er Bold, Rytmisk Bevægelse & Dans, Svømning og Func-
tional Movement. For X-Outdoor placerer eksamenscases sig inden for emnerne er Bold, Yoga, 
Open Water og Functional Movement. 
På baggrund af den trukne eksamenscase udarbejder den studerende en lektionsplan af 60 min 
varighed. Lektionsplanen udarbejdes med udgangspunkt i den didaktiske relationsmodel (Hiim 
og Hippe, 2007) eller SMTTE-modellen (Håstein, 1987) og må maksimalt fylde to A4-sider. 
Lektionsplanen skal udarbejdes som en del af et længerevarende undervisningsforløb, og den 
studerende sætter selv rammen for, hvor i forløbet lektionen placerer sig (eks. første eller sidste 
lektion). 
Senest sidste hverdag inden eksamen påbegyndes afleverer alle studerende to fysiske eksem-
plarer af deres lektionsplan (eks. lektionsplan afleveres fredag, hvis eksamen foregår mandag).

Selve eksamen består af to dele: 
En 12-13 min undervisningsseance, hvor den studerende underviser figuranterne i en udvalgt 
del, af vedkommendes undervisningsplan. Den studerende vælger selv, hvilken del af undervis-
ningsplanen, vedkommende ønsker at tage udgangspunkt i. Dette præciseres for eksaminator, 
censor og figuranterne i begyndelsen af undervisningsseancen.  
En individuel samtale, hvor den studerende skal forsvare og uddybe sine valg i forhold til den 
praktiske del af eksamen. Hertil har den studerende 8-10 min. 
Under den individuelle samtale vil eksaminator og censor stille uddybende spørgsmål til under-
visningsseancen samt undervisningsplanen.  


